

**Question n° 24 de M. David WEYTSMAN
du 20 juillet 2022**

Nous avons connaissances du phénomène de rodéos urbains dans le Quartier européen, en particulier autour des Squares, sur lesquels je vous interrogeais encore récemment. Ici, des riverains me rapportent des faits similaires au niveau de la Chaussée de Louvain et de la rue John Waterloo Wilson notamment, où des motos très bruyantes se pavanent de nuit.

Voici mes questions :

1. Les services de police sont-ils au courant du phénomène dans ce secteur ?
2. Que faites-vous pour contrer ce phénomène sur la Chaussée de Louvain et dans ses perpendiculaires ?
3. Quelle coordination avez-vous avec la commune de Saint-Josse-ten-Noode et sa Zone de Police à ce propos ?

Je vous remercie pour vos réponses.

Réponse du Collège :

Nos services sont, à l'exception d'une plainte pour des vitesses excessives concernant la rue des Patriotes, assez peu sollicités pour ce phénomène dans ce quartier.

Un radar préventif y a d'ailleurs récemment été placé pendant plusieurs semaines et les résultats des mesures montrent que seuls 0,6% des véhicules est en infraction. Lors de la dernière rencontre citoyenne en mai dernier, cette problématique n'a de plus pas été évoquée par les riverains présents.

Toutefois, en examinant les appels au 101 sur une large période, on s'aperçoit que la majorité des appels pour ce type de problème émanent d'une seule et même personne. Contact a été entrepris avec celle-ci afin de déterminer les contours exacts de la problématique et voir les mesures adéquates à mettre en place.

A ce stade on ne peut pas parler de phénomène, nous n'avons en effet ni appel, ni plainte pour ce type de problème sur cet axe spécifique, qui se trouve pour la plus grande partie sur le territoire de Saint-Josse-ten-Noode. Une attention particulière sera portée à cet axe et en fonction des constats, si cela s'avère nécessaire, des mesures seront mises en place.

**Vraag nr. 24 van dhr. David WEYTSMAN
dd. 20 juli 2022 (Vertaling)**

Wij zijn op de hoogte van het verschijnsel van de stadsrodeo's in de Europese wijk, met name rond de Squares, waarover ik u onlangs een vraag heb gesteld. Hier melden buurtbewoners soortgelijke incidenten, met name in de Leuvensesteenweg en de John Waterloo Wilsonstraat, waar 's nachts zeer luidruchtige motorfietsen rondrijden.

Hierbij mijn vragen:

1. Is de politie op de hoogte van het fenomeen in dit gebied?
2. Wat doet u om dit fenomeen op de Leuvensesteenweg en haar loodlijnen tegen te gaan?
3. Welke coördinatie hebt u in dit verband met de gemeente Sint-Joost-ten-Node en haar politiezone?

Ik dank u alvast voor uw antwoorden.

Antwoord van het College :

Onze diensten worden, met uitzondering van een klacht wegens overdreven snelheid op de Patriottenstraat, zelden gecontacteerd over dit fenomeen in deze wijk.

Er werd een preventieve radar gebruikt om gedurende meerdere weken de snelheden te meten en de resultaten tonen aan dat slecht 0,6 % van de voertuigen in overtreding waren. Bij de laatste burgerontmoeting in mei werd dit probleem ook niet ter sprake gebracht door de bewoners.

Uit de analyse van de klachten op langere termijn blijkt echter dat de meerderheid van de 101-oproepen afkomstig zijn van één persoon. Deze persoon werd gecontacteerd om de problematiek exact in kaart te brengen en zo de meest gepaste maatregelen te nemen.

In dit stadium kan niet worden gesproken van een fenomeen: er zijn geen 101-oproepen noch formele klachten voor dit probleem in deze straten, waarvan de meerderheid zich op het grondgebied van de gemeente Sint-Joost-ten-Node bevindt. Er zal bijzondere aandacht worden besteed aan deze straten en indien nodig wordt er opgetreden.

Comme chaque fois qu'une problématique est commune avec une autre zone de police, les informations sont partagées avec cette zone et des actions sont le cas échéant entreprises. Ce qui, avec les informations dont nous disposons actuellement, n'est pas encore le cas.

Zoals steeds wanneer een problematiek zich voordoet op verschillende politiezones, wordt de informatie uitgewisseld met de andere politiezone en, worden er acties ondernomen. Dit is in de huidige stand van zaken echter niet aan de orde.
